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001. Quale simbolo deve essere inserito al posto della Y? 

 
A) >. 
B) <. 
C) =. 
 

002. Lena, Lina e Luna hanno in tutto 24 poster. Lena ne vende 6, Lina ne vende 8 e Luna ne vende 4. Quale frazione resta alle 
ragazze? 

A) 1/2. B) 1/3. C) 1/4. 
 

003. Ho acquistato uno smartphone versando all'ordine Euro 72, al ritiro Euro 28 e pagando il rimanente in 24 rate. Qual è 
l'importo di ogni rata se il prezzo dello smartphone è di 1000 euro? 

A) Euro 37,5. B) Euro 36,75. C) Euro 38,25. 
 

004. Il numero * viene moltiplicato per 15, diminuito di 30 ed infine diviso per 3, ottenendo 125. Il numero * è: 
A) 26. B) 27. C) 25. 
 

005. Sia ! l'operatore addizione, / l'operatore prodotto, " l'operatore sottrazione e ? l'operatore divisione. Svolgere quindi la 
seguente espressione:  

 20![39”(76”41)]/2=. 
A) 30. B) 26. C) 28. 
 

006. Quali numeri devono essere inseriti al posto dei puntini? 516 - 531 - ..... - 561 - ...... - 591. 
A) 546 - 576. B) 547 - 576. C) 547 - 577. 
 

007. Quali numeri completano la serie? 68 - 103 - 91 - 126 - * - * - 137 - 172 - 160 - 195. 
A) 112 - 136. B) 114 - 149. C) 113 - 138. 
 

008. Con quali di questi numeri deve continuare la serie? 122 - 124 - 115 - 135 - 108 - 146 - 101 - 157 - … - …. 
A) 94 e 165. B) 94 e 168. C) 92 e 168. 
 

009. Leone, Lupo e Falco iniziano oggi ad allenarsi in piscina, ritrovandosi tutti e tre assieme. Successivamente Leone potrà 
allenarsi ogni 4 giorni, Lupo ogni 3, mentre Falco solo ogni 6. Quale sarà la data in cui si troveranno nuovamente insieme in 
piscina? 

A) Passeranno 24 giorni prima che i 3 si incontrino nuovamente in piscina. 
B) Passeranno 15 giorni prima che i 3 si incontrino nuovamente in piscina. 
C) Passeranno 12 giorni prima che i 3 si incontrino nuovamente in piscina. 
 

010. Quale dei seguenti numeri eliminerebbe? 162 - 243 - 81 - 225 - 432. 
A) 432. B) 81. C) 225. 
 

Leggere il brano e rispondere alle seguenti 6 domande. (011 - 016) 
Patrizia non sa quale attività avviare tra: una parafarmacia, una farmacia, una profumeria o una tabaccheria. I costi annuali per il 
commercialista sono euro: 2.000, 2.500, 3.100 e 3.300, ed i costi annuali per il consulente del lavoro sono euro: 7.000, 11.000, 12.000 e 
12.800, entrambi non necessariamente in questo ordine. Il personale occorrente per le attività è: 1, 2, 3 e 4 addetti, non necessariamente 
in questo ordine.  
È inoltre noto che: per l'attività per la quale occorrono 2 addetti il costo per il commercialista è di 2.000 euro ed il costo per il 
consulente del lavoro è inferiore a euro 11.000; 4 sono gli addetti necessari nella profumeria e i costi per il consulente del lavoro sono 
superiori a euro 12.000; per la tabaccheria i costi per il commercialista sono euro 3.300 e per questa attività non occorrono 3 addetti; 
per la farmacia il costo per il commercialista è di euro 2.500 mentre il costo per il consulente del lavoro è euro 11.000. 
 

011. Quale attività ha avviato Patrizia sapendo che è stata scelta quella che richiede il minor numero di addetti? 
A) La tabaccheria. B) La parafarmacia. C) La farmacia. 
 

012. Sulla base delle informazioni fornite è corretto affermare che: 
A) Il costo per il consulente del lavoro della tabaccheria è 12.800 euro. 
B) 1 è l'addetto necessario per la tabaccheria. 
C) Per la tabaccheria i costi per il commercialista sono 3.100 euro. 
 

013. Quale attività ha come costo per il consulente del lavoro 12.000 euro? 
A) La farmacia. B) La profumeria. C) La tabaccheria. 
 

014. Sulla base delle informazioni fornite, occorrono 3 addetti per l'avvio: 
A) Della farmacia. B) Della tabaccheria. C) Della profumeria. 
 

015. Quale attività ha avviato Patrizia sapendo che è stata scelta quella che, in base al costo del consulente del lavoro è terza in 
ordine crescente? 

A) La farmacia. B) La tabaccheria. C) La parafarmacia. 
 

016. Per la parafarmacia: 
A) Il costo per il commercialista è 2.500 euro. 
B) Occorrono 2 addetti. 
C) Il costo per il consulente del lavoro è 12.000 euro. 
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017. Ad un tavolo tondo siedono: Peter, Piero, Ruth, Sofia, Tito e Vera. Ogni uomo siede tra due donne. Se Sofia non è accanto a 
Tito e Ruth è tra Peter e Tito, di conseguenza Piero: 

A) Non siede vicino a Vera. 
B) Siede vicino a Sofia. 
C) Forse è vicino a Sofia. 
 

018. Se Z si trova tra F e Q; Q si trova tra Z e J; J si trova tra Q e H; M si trova tra H e W; H si trova tra J e M è sicuramente 
vero che: 

A) M è più vicino a H che a Q. 
B) Non è possibile stabilire se Z sia più vicino a J che a W. 
C) F è più vicino a H che a J. 
 

019. Individuare il termine che completa logicamente la proporzione. "taccone" sta a "tallone" come "taccato" sta a ..?.. 
A) Tostato. B) Tassato. C) Tassare. 
 

020. Individuare la figura che completa logicamente la griglia. 

 
A) Figura A. B) Figura B. C) Figura C. 
 

021. La proporzione si completa con gli elementi indicati con: 

 
A) Le lettere D – B. B) Le lettere E – A. C) Le lettere D – C. 
 

022. Se .?. sta a .?. allora è logico che Nuotare stia a Scorfano. 
A) Volare - Rondone. B) Acqua - Cielo. C) Cielo - Goletta. 
 

023. Quali dei seguenti termini integrano la serie? famose - semola - labile - legume - ______ - ______. 
A) Medina - nativo. 
B) Messia - riso. 
C) Senior - mobile. 
 

024. Individuare la coppia che completa correttamente la proporzione. Ustica : Sicilia = (X) : Campania = Elba : (Y). 
A) (X) Enna; (Y) Isola. 
B) (X) Ischia; (Y) Toscana. 
C) (X) Lampedusa; (Y) Città. 
 

Leggere il brano e rispondere alle seguenti 5 domande. (025 - 029) 
COMUNICATO STAMPA ISTAT - I PRODOTTI AGROALIMENTARI DI QUALITÀ - Emilia-Romagna e Veneto sono le regioni con più 
Dop e Igp (rispettivamente 45 e 38 prodotti riconosciuti). Nel 2017 gli operatori certificati sono 85.592, 1.897 in più del 2016 (+2,3%). 
Tra questi, il 90,6% svolge solo attività di produzione, il 6,4% solo trasformazione e il 3% entrambe le attività. Durante il 2017 entrano 
11.116 nuovi operatori nel sistema di certificazione a fronte dei 9.219 che escono. Gli operatori sono soprattutto uomini: l'83,8% dei 
produttori e l'86,2% dei trasformatori. I produttori (80.189) sono particolarmente numerosi nei settori Formaggi (26.491, 33% del 
totale), Oli extravergine di oliva (21.959, 27,4%) e Ortofrutticoli e cereali (18.746, 23,4%). Anche i trasformatori (8.050) sono presenti 
soprattutto nei settori Oli extravergine (2.206, 27,4% del totale), Ortofrutticoli e cereali (1.674, 20,8%) e Formaggi (1.505, 18,7%). La 
metà dei produttori è attiva in aree montane mentre oltre un quarto (26,5%) opera in collina. 
 

025. 1897 rappresenta: 
A) Il numero dei produttori presenti nel settore Ortofrutticoli e cereali. 
B) Il numero dei trasformatori presenti nel settore dei Formaggi. 
C) Il numero dagli operatori certificati nel 2017 in più del 2016. 
 

026. Si pongano in ordine numerico crescente i tre seguenti dati: 1. produttori nel settore dei formaggi; 2. trasformatori nel 
settore Oli extravergine; 3. nuovi operatori che entrano nel sistema di certificazione durante il 2017. 

A) 3. - 2. - 1. B) 2. - 3. - 1. C) 1. - 3. - 2. 
 

027. Dal brano si evince che i trasformatori non uomini rappresentati sono: 
A) Il 16,2% del totale. B) Il 13,8% del totale. C) Il 14,6% del totale. 
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028. Si individui l'affermazione corretta. 
A) Il Veneto è la regione con più Dop e Igp in assoluto. 
B) L'Emilia Romagna a 7 prodotti riconosciuti in meno del Veneto. 
C) Emilia Romagna e Veneto hanno assieme 83 prodotti riconosciuti. 
 

029. Nel 2017 la maggior parte degli operatori certificati svolge: 
A) Solo attività di trasformazione. 
B) Solo attività di produzione. 
C) Sia l'attività di produzione che l'attività di trasformazione. 
 

030. Trovare il termine intruso tra quelli proposti. 
A) Piselli. B) Kamut. C) Lenticchie. 
 

031. Quale dei seguenti termini può sostituire la parola "chierica" senza modificare il significato della frase ove essa è inserita? 
A) Tonsura. 
B) Piegamento. 
C) Istanza. 
 

032. Individuare tra i seguenti il sillogismo che conduce ad una falsa conclusione. 
A) Tutti i Napoletani sono fan di Gigi d'Alessio. Io sono napoletano, dunque sono fan di Gigi d'Alessio. 
B) Tutti i genovesi sono spilorci. Francesco è spilorcio, quindi è genovese. 
C) Se ti piace il prosecco allora ti piace anche il vino bianco frizzante. A me piace il prosecco, dunque mi piace anche il vino bianco 

frizzante. 
 

033. Seguire le seguenti istruzioni: dopo aver acceso l'interruttore numero “9”, spegnere l'interruttore numero “3”. Prima di 
spegnere l'interruttore numero “3” e di accendere l'interruttore numero “9”, ricordarsi però di girare la leva numero “10”, 
la quale può essere azionata solo dopo aver schiacciato il pulsante AAA. In quale sequenza vanno eseguite le istruzioni? 

A) Schiacciare il pulsante AAA, girare la leva numero “10”, accendere l'interruttore numero “9”, spegnere l'interruttore numero “3”. 
B) Girare la leva numero “10”, schiacciare il pulsante AAA, accendere l'interruttore numero “9”, spegnere l'interruttore numero “3”. 
C) Schiacciare il pulsante AAA, accendere l'interruttore numero “9”, girare la leva numero “10”, spegnere l'interruttore numero “3”. 
 

034. Quale termine è il più adatto per indicare un “senso di fastidio e di noia, tedio”? 
A) Baciapile. 
B) Diruta. 
C) Uggia. 
 

035. Cosa significa negare la frase "tutti i pacchi sono chiusi"? 
A) Esiste almeno un pacco aperto. 
B) Nessun pacco è aperto. 
C) Devono esistere almeno due pacchi aperti. 
 

036. In quale coppia, tra quelle proposte, i due vocaboli sono collegati da un rapporto di inclusione? 
A) Piede di porco, furto. 
B) Cacciavite, utensili. 
C) Cacciavite, chiave inglese. 
 

037. In quali dei seguenti punti i termini sono proposti nell’ordine NOME/VERBO/AGGETTIVO/AVVERBIO? 
A) Finalità/Accanito/Fuggire/Gratamente. 
B) Freschezza/Esasperare/Magnifico/Grossolanamente. 
C) Mercato/Indiavolire/Macabro/Astrattamente. 
 

038. Data la parola "borsa", quale tra quelle proposte è la meno attinente/collegabile? 
A) Studio. B) Tracolla. C) Silenzio. 
 

039. Quali lettere non inserirebbe al posto degli spazi per ottenere una parola di senso compiuto ed uso corrente? 
     M_NT_. 
A) A - O. B) I - A. C) E - A. 
 

040. In quale riga è presente la seguente sequenza: BRNFIH? 
A) DSFIVCXNBUEBAIDUAGBDU. 
B) ASCVNMKOPIYTRGERQSAXD. 
C) XCBKGHBRNFIHFDUSRBGUB. 
 

041. Quale, tra le seguenti serie di numeri, non presenta errori di battitura rispetto alla seguente sequenza?  
      1341 - 21,9706 - 8734169. 
A) 8734169 - 1341 - 21,9706.  
B) 21,9607 - 1342 - 8734196.  
C) 1431 - 8731469 - 20,9706. 
 

042. Se la sequenza è "dispari-dispari-pari-pari", quale stringa è scritta in modo errato? 
A) 712895469188356471289546. 
B) 532479863124954419283146. 
C) 356879245126126899265148. 
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043. In quale dei seguenti gruppi la lettera G non precede immediatamente la L e la lettera U non segue immediatamente la O? 
A) FGDIORLUFGIHSPFILGUO.  
B) FSDKJFOWOUNFGLDIFHAO.  
C) FDSKOUIENGLSOIFAU0UW. 
 

044. Qual è il totale di "libri" presenti nelle due tabelle? Quanti "telefoni" sono presenti rispettivamente nella prima e nella 
seconda tabella? 

 
A) 12. Nella tabella 1 sono presenti 7 "telefoni", nella tabella 2 sono presenti 4 "telefoni". 
B) 11. Nella tabella 1 sono presenti 7 "telefoni", nella tabella 2 sono presenti 5 "telefoni". 
C) 12. Nella tabella 1 sono presenti 7 "telefoni", nella tabella 2 sono presenti 5 "telefoni". 
 

045. Individuare il gruppo di numeri che risulti esattamente il contrario della seguente base: 563410928734671298. 
A) 892176437929014365. 
B) 892176437829014365. 
C) 892176437829104365. 
 

Osservare la figura e rispondere alle seguenti 2 domande. (046 - 047) 

 
 

046. Quale figura si ottiene applicando alla FIGURA 2 i COMANDI a lato? 
A) La figura B. B) La figura C. C) La figura A. 
 

047. Quale figura si ottiene applicando alla FIGURA 1 i COMANDI a lato? 
A) La figura A. B) La figura B. C) La figura C. 
 

048. Quale delle figure proposte completa la serie? 

 
A) La figura 3. B) La figura 2. C) La figura 1. 
 

049. Quale delle figure proposte completa la serie ? 

 
A) La figura 1. B) La figura 3. C) La figura 2. 
 

050. In quale dei seguenti quadrati è proposto il disegno 1, dopo essere stato ruotato e ribaltato? 

 
A) Nel quadrato C. B) Nel quadrato A. C) Nel quadrato B. 
 


